

山东建筑大学大学生暑期“三下乡”社会实践 工作简报

第9期

共青团山东建筑大学委员会

2021年8月2日

山东建筑大学与渤海走廊革命斗争陈列馆 共建大学生社会实践基地

7月27日，测绘地理信息学院在潍坊市昌邑市渤海走廊革命斗争陈列馆建立大学生社会实践基地，并举行揭牌仪式。共青团潍坊市委副书记刘凡子、昌邑市委常委统战部部长曲伟、我校团委书记王鹏、测绘地理信息学院党委书记刘在学、校团委副书记杨菁及“追寻红色足迹·感悟百年记忆”实践团全体成员参加。

刘凡子就潍坊市经济发展情况、招才引智相关政策及潍坊市共青团相关工作进行介绍；曲伟希望实践基地与学校搭建教学与实践的新桥梁、开创人才培养和职业发展的新通道，实现互利共赢；朱瑞鑫同学代表全体队员发言，表示在实践活动中将发扬团

队精神，“学党史、强信念、跟党走”，充分展现建大学子优良风采，在昌邑大地上贡献青春力量；刘在学与刘凡子共同为大学生社会实践基地揭牌；王鹏指出大学生实践基地建设的重大意义，希望双方加强校地合作、互利共赢。活动最后，大家共同观看党建纪录片并进行参观学习。

实践基地建立后，将把特色性实践与体验式实践相结合，使在校大学生在实践中感悟先辈英勇奋斗的革命精神，坚定为中华民族伟大复兴贡献青春智慧的信念。

热能工程学院“筑梦热能·情满沂南”社会实践团 赴临沂市沂南县开展实践

7月19日-8月5日，热能工程学院“筑梦热能·情满沂南”社会实践团队赴临沂市沂南县孙祖镇代庄社区开展推普助力乡村振兴实践活动。

19日，代庄社区团委书记杨杰在座谈会上对实践团队的到来表示欢迎，详细介绍了代庄社区近年来在乡村产业振兴、推广普通话等方面的工作实况，表示村委会将全力支持实践活动，希望志愿者们发挥积极作用。20-21日，实践团队进行了普通话问卷调查，与当地居民进行深入交流。在实践中，团队开展特色分层推普活动：日常教学中采用朗诵、表演才艺的形式进行普通话教学，寓教于乐；辅导作业时纠正同学们的普通话发音，普及汉字书写规范；积极运用抖音、微信公众号等新媒体平台，以短视频、图文解说等形式，向居民讲解国家的推普脱贫政策。

机电工程学院“机电星火”实践团赴泰安开展支教活动

7月20日至23日，机电工程学院“机电星火”志愿服务队赴泰安市道朗镇中心小学开展支教服务活动。

20日，团队开展“防溺水安全教育主题”课程，通过情景表演、场景动画等形式让孩子们了解防溺水的相关知识；结合亲身经历，播放动画视频及模拟情景等方式开展防诈骗安全教育，增强学生安全防范意识，提高防诈骗能力。

21日，与道朗镇中心小学席梦玲主任一同带领孩子们开展早读、书法学习活动；开设太极体验课程，并进行演示教学；通过视频动画、有奖问答、场景再现等形式，开展安全用电教育。

22-23日，团队开展垃圾分类宣传教育特色课程，介绍垃圾分类有关生活常识；开展中华优秀传统文化特色课程，向学生们介绍贴春联、拜年、守岁等习俗，并通过猜灯谜的形式感受中国传统文化的魅力。

团队速递

7月23日，市政与环境学院“依依绿色青春行·泱泱华夏报国梦”实践团于临沂市沂水县王庄乡云头峪村《大众日报》创刊地进行参观学习，体验活字印刷术的操作流程；感悟解放战争时期《大众日报》的办刊历程。

7月27日，我校社团管理部“追忆铮铮党史·传承铁血革命”社会实践团队前往济南市英雄山风景区开展实践调查活动，

参观济南战役纪念馆，重温革命历史。

7月28日，市政与环境工程学院“建设美丽中国·绿色伴我同行”实践团队前往青岛水投黄岛分公司调研城市居民饮用水供给情况。团队在厂长夏文华、总工程师李建国的带领下参观水厂总控室、净水间、污泥调节池、综合泵房、吸水井等作业场地，体验并学习自来水、饮用水的处理流程。

报：团省委 校领导

送：各二级单位、各部门

发：各二级单位团委

共青团山东建筑大学委员会

2021年8月2日印发
